
【
第
１
問 

正
解
い
＝
10
点
】
三
々
が
好

点
で
、
黒
17
ま
で
が
相
場
。
黒（
は
）は

白
８
、
黒
ａ
、
白
ｂ
。
黒（
ろ
）は
白
２
。

は
＝
８
点
、
ろ
＝
６
点
、
に
＝
４
点

【
第
３
問 
正
解
い
＝
10
点
】
黒
１
と
攻

め
た
い
。
黒（
は
）や（
ろ
）は
白
ａ
が

好
形
。
黒（
に
）は
時
期
尚
早
。

は
＝
８
点
、
ろ
＝
６
点
、
に
＝
４
点

【
第
５
問 

正
解
い
＝
10
点
】
黒
１
が
絶

対
の
一
手
。
黒（
ろ
）は
白
１
と
さ
れ
黒

不
満
。
黒（
は
）は
白
１
、
黒
ろ
、
白
ａ
。

ろ
＝
８
点
、
は
＝
６
点
、
に
＝
４
点

【
第
２
問 

正
解
ろ
＝
10
点
】
白
１
が
本

手
。
白
９（
に
）は
黒
６
で
白
不
満
。
白

（
い
）は
黒
３
。
白（
は
）は
打
ち
す
ぎ
。

に
＝
８
点
、
い
＝
６
点
、
は
＝
４
点

【
第
４
問 

正
解
ろ
＝
10
点
】
白
１
の
コ

ス
ミ
ツ
ケ
が
正
解
。
白（
に
）は
黒
ａ
、
白

18
、
黒
４
。
白（
は
）や（
い
）は
黒
に
。

に
＝
８
点
、
は
＝
６
点
、
い
＝
４
点

四段〜初段免状取得
『有段コース』解答
【得点基準＝各問10点、150点満点】
四段＝130点以上、 三段＝120点以上

二段＝110点以上、初段＝100点以上

【
第
７
問 

正
解
18
─
イ
＝
10
点
】

白
腹
中
の
黒
一
子
か
ら
動
き
出
す
黒

１
が
う
ま
い
。
初
手
、
黒
２
は
白
１
、

黒
７
、
白
ａ
、
黒
ｂ
で
コ
ウ
。

【
第
６
問 

正
解
16
─
ロ
＝
10
点
】

黒
１
の
ホ
ウ
リ
込
み
か
ら
黒
３
の
サ

ガ
リ
が
手
筋
。
黒
５
ま
で
攻
め
合
い

一
手
勝
ち
。
初
手
、
黒
５
は
白
１
。

イ
ロ
ハ
ニ
ホ
ヘ
ト
チ
リ
ヌ

1918171615141312111098
イ
ロ
ハ
ニ
ホ
ヘ
ト
チ
リ
ヌ

1918171615141312111098

布石
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井山大三冠 特別紙上認定解答（日本棋院創立 90周年記念）



『井山大三冠・特別紙上認定』解答（日本棋院創立90周年記念）

【
第
13
問 

正
解
５
─
ロ
＝
10
点
】

黒
１
の
ツ
ケ
が
急
所
。
白
２
に
は
黒

３
、５
が
手
順
。
白
２
で
ａ
は
、黒
３
、

白
５
、
黒
６
で
花
六
。

イ
ロ
ハ
ニ
ホ
ヘ
ト
チ
リ
ヌ

121110９８７６５４３２１ 【
第
12
問 

正
解
４
─
イ
＝
10
点
】

白
腹
中
の
黒
一
子
か
ら
動
き
出
す
黒

１
が
正
解
。
初
手
、
黒
３
は
白
ａ
、

黒
５
、
白
４
で
コ
ウ
。

イ
ロ
ハ
ニ
ホ
ヘ
ト
チ
リ
ヌ

121110９８７６５４３２１

【
第
11
問 
正
解
５
─
ロ
＝
10
点
】

「
石
の
下
」
の
筋
。
白
６
に
は
黒
７

と
ツ
グ
手
が
重
要
。
初
手
、
黒
２
は

白
１
、
黒
７
、
白
５
で
コ
ウ
。

イ
ロ
ハ
ニ
ホ
ヘ
ト
チ
リ
ヌ

121110９８７６５４３２１ 【
第
10
問 

正
解
14
─
イ
＝
10
点
】

黒
１
の
サ
ガ
リ
が
好
手
で
、

の
黒

四
子
と
連
絡
す
る
。
黒
３
ま
で
白
か

ら
黒
四
子
を
切
断
す
る
手
段
は
な
い
。

イ
ロ
ハ
ニ
ホ
ヘ
ト
チ
リ
ヌ

1918171615141312111098

【
第
９
問 

正
解
12
─
へ
＝
10
点
】

黒
１
の
押
し
が
白
の
カ
ナ
メ
石
を
取

る
急
所
。
初
手
、
黒
３
は
白
１
で
、

ａ
と
４
が
見
合
い
に
な
り
失
敗
。

イ
ロ
ハ
ニ
ホ
ヘ
ト
チ
リ
ヌ

1918171615141312111098 【
第
８
問 

正
解
15
─
イ
＝
10
点
】

ダ
メ
ヅ
マ
リ
を
利
用
。
黒
１
の
コ
ス

ミ
が
う
ま
く
、
白
２
に
は
黒
３
、５
、

７
で
黒
が
生
還
す
る
。

イ
ロ
ハ
ニ
ホ
ヘ
ト
チ
リ
ヌ

1918171615141312111098

⑥（４）⑧（２）❾（４の右）

詰碁

【
第
15
問 

正
解
１
─
ロ
＝
10
点
】

黒
１
の
コ
ス
ミ
が
唯
一
生
き
る
筋
。

白
２
に
は
黒
３
、５
で
黒
生
き
。
初

手
、
黒
ａ
は
白
ｂ
と
ツ
ケ
ら
れ
黒
死
。

イ
ロ
ハ
ニ
ホ
ヘ
ト
チ
リ
ヌ

121110９８７６５４３２１ 【
第
14
問 

正
解
７
─
イ
＝
10
点
】

黒
１
の
ハ
ネ
が
正
解
。
白
２
に
黒
３

が
気
づ
き
に
く
い
好
手
。
初
手
、
黒

５
は
白
ａ
で
失
敗
。

イ
ロ
ハ
ニ
ホ
ヘ
ト
チ
リ
ヌ

121110９８７６５４３２１


